
Protokoll Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr 
Gechingen vom 22.01.2010 
 
 
Kommandant Jürgen Esslinger konnte zur Jahreshauptversammlung der Gechinger Feuerwehr 
für das Jahr 2009 im Schulungsraum des Gerätehauses als Gäste Bürgermeister Jens Häussler,  
Mitglieder des Gemeinderates, Kreisbrandmeister Heide, Kreisfeuerwehrverbandsvorsitzenden Ziegler, 
Herr Großhans von der Polizei Althengstett sowie Vertreter der Feuerwehr Ostelsheim begrüßen. 
 
 

Tagesordnung 
1.   Begrüßung 
2.   Ehrungen und Beförderungen 
3.   Bericht des Kommandanten 
4.   Bericht des Jugendwarts 
5.   Bericht des Schriftführers 
6.   Bericht des Kassenverwalters 
7.   Bericht der Kassenprüfer 
8.   Entlastung 
9.   Verschiedenes, Wünsche und Anregungen 

 
 
 
Für 40 Jahre aktiven Feuerwehrdienst wurde Eugen Rentschler mit dem Feuerwehrehrenabzeichen in 
Gold des Landes Baden-Württemberg durch Kreisbrandmeister Heide geehrt. 
 

 
Kommandant Esslinger (links) bedankt sich bei Eugen Rentschler für 40 Jahre aktiven Feuerwehrdienst 
 



Anschließend nahm Bürgermeister Jens Häussler folgende Beförderungen vor: 
 
Zum Löschmeister: Matthias Bräuhauser 
Zum Hauptfeuerwehrmann: Benjamin Breitling 
Zum Feuerwehrmann: Eiko Kugel und Robin Schilling 
 

 
v.l.n.r. Kreisfeuerwehrverbandsvorsitzender Klaus Ziegler, Benjamin Breitling, Matthias Bräuhauser, 
Kommandant Jürgen Esslinger, Eugen Rentschler, Bürgermeister Jens Häussler und Kreisbrandmeister 
H.G. Heide 
 
 
Aus der Jugendfeuerwehr wurden Felix Sauter, Konstantin Böttinger und Alexander Erben per 
Handschlag durch Kommandant Jürgen Esslinger in der aktiven Wehr begrüßt. 
 

 
v.l.n.r. Felix Sauter, Konstantin Böttinger, Alexander Erben und Kommandant Jürgen Esslinger 
 
 



In seinem Bericht ging Kommandant Jürgen Esslinger auf verschiedene Punkte ein. 
Er berichtete über eine positive Zusammenarbeit der Feuerwehren im Kreis Calw des THW, DRK und der 
Bundeswehr beim Jahrhunderthochwasser, das unsere Gemeinde am 15.Mai 2009 traf. 
Er bedankte sich bei allen Helfern und Helferinnen, die an diesem Tag im Einsatz waren. 
Des Weiteren erwähnte er wie wichtig es sei im Verwaltungsverband Althengstett den lang ersehnten 
ELW 1 endlich zu beschaffen. Durch die Finanzkrise gestalte sich die Situation jedoch schwierig. 
Über die positive Entwicklung der Jugendfeuerwehr konnte Kommandant Jürgen Esslinger ebenfalls 
berichten und dass die Arbeit mit den Jugendlichen wichtig wäre, da sie die Zukunft der Gechinger Wehr 
sind. Am Ende seiner Rede bedankte er sich bei allen Feuerwehrangehörigen und der 
Gemeindeverwaltung für die harmonische Zusammenarbeit im Jahr 2009. 
 
 
Mit 29 Einsätzen hatte die Feuerwehr Gechingen ein ereignisreiches Jahr 2009. 
 
Diese teilten sich wie folgt auf: 
 

• 2 Kleinbrände 
• 2 Verkehrsunfälle 
• 11 technische Hilfeleistungen 
• 2 Ölunfälle 
• 1Fehlalarm 
• 11 Einsätze im GVV Althengstett 

 
Es folgten die Rechenschaftsberichte des stellv. Jugendwart Heiner Vogel, Schriftführer Benjamin 
Breitling, sowie Kassenverwalter Gerhard Marquardt. 
 
Nachdem Kassenprüfer Manfred Kaiser von einer einwandfreien Kassenprüfung berichten konnte, nahm 
Bürgermeister Jens Häussler die Entlastung der Verantwortlichen vor. 
 
Als Vertreter der Vereine sprach Peter Schulz Grußworte an die Versammlung und erwähnte auch die 
Wichtigkeit einer Freiwilligen Wehr in der Gemeinde und wünschte uns dass wir von allen Einsätzen 
wieder gesund nach Hause kommen. 
 
Bürgermeister Jens Häussler bedankte sich im Namen der Gemeindeverwaltung für die Arbeit der 
Feuerwehr im Jahr 2009.  
 
Der offizielle Teil der Versammlung konnte um 21:20 Uhr beendet werden. 
 
Anschließend ließ Reinhold Gehring mit einer Bildershow das Feuerwehrjahr 2009 nochmals Revue 
passieren. 
 
Alle Berichte, die in der Versammlung vorgetragen wurden, finden Sie in Kürze unter Rückblick - 
Jahresberichte auf unserer Homepage. 
 

           Benjamin Breitling 
                   -Schriftführer- 
 
 
 
 
 


